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Сутність бюджетно-податкової політики виявляється в сукупності 

правових, фінансових і організаційних заходів держави у сфері 

регулювання бюджетних і податкових відносин, які спрямовані на 

формування і використання фінансових ресурсів у системі регулювання 

економічного розвитку країни.  Так, Рада  НБУ ухвалила передачу 

частини прибутку Нацбанку до державного бюджету України в 2019 

році у розмірі 64,9 млрд. грн. Це на 17,3 млрд. грн. перевищує суму, 

закладену в законі про держбюджет. Понадпланові перерахування від 

НБУ дадуть змогу покращити ситуацію з виконанням державного 

бюджету за доходами. 

Грошово-кредитна політика – комплекс заходів у сфері 

грошового обігу та кредиту, спрямованих на забезпечення стабільності 

грошової одиниці України шляхом використання визначених Законом 

«Про Національний банк України» засобів і методів. Відповідно до 

ст.25 Закону України «Про Національний банк України» основними 

економічними засобами та методами  є регулювання обсягу грошової 

маси через: 1) визначення та регулювання норм обов’язкових резервів 

для комерційних банків; 2) процентну політику; 3) рефінансування 

комерційних банків; 4) управління золотовалютними резервами; 5) 

операції з цінними паперами (крім цінних паперів, що підтверджують 

корпоративні права), в т. ч. з казначейськими зобов’я¬зан¬нями, на 

відкритому ринку; 6) регулювання імпорту та експорту капіталу; 7) 

емісію власних боргових зобов’язань і операції з ними. 

У квітні 2019 р.  Національний банк України зменшив облікову 

ставку на 50 базисних пунктів до 17,5% річних. Це перший випадок 

зниження облікової ставки після тривалого етапу її підвищення з 12,5% 

до 17% річних, що тривав з жовтня 2017 року по вересень 2018 року.  

Зовнішньо-економічна політика – національна політика країни 

стосовно інших суб'єктів світового господарства, якими можуть бути і 

держави, і міжнародні економічні організації, інститути й міжнародні 

акціонерні товариства. Позиції країни в міжнародних економічних 

відносинах характеризуються рівнем економічного і політичного 

розвитку, обсягом національного капіталу, життєвим рівнем населення, 

природними багатствами, ступенем розвитку науки та іншими 

чинниками. 

Практика показала, що макроекономічна політика не спромож¬на 

швидко досягати поставлених цілей. Існує певна часова відстань, тобто 
лаг, між виникненням дестабілізаційного явища і його усуненням за 

допомогою регуляторних заходів. 
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Вирішити питання якості можна шляхом впровадження вітчизняної 

системи стандартизації до європейських вимог. 
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Актуальність дослідження концептуально-методологічних 

підходів до оцінки еколого-економічних збитків у природно-ресурсній 

сфері та соціально-еколого-економічних системах на різних ієрархічних 

рівнях просторового розвитку обумовлює впровадження екологічно 

чистих виробництв. 

Вирішення раціонального використання та відтворення 

природних ресурсів, збереження екологічної якості довкілля на різних 

просторових рівнях природогосподарювання не може бути забезпечено 

за рахунок постійного збільшення капіталовкладень. Підвищення 

еколого-економічного рівня на основі впровадження екологічно чистих 

технологій інноваційного характеру потребує підвищення ефективності 

не тільки поточної господарської діяльності, найбільш повного 

використання природно-ресурсного потенціалу, а й викриття та 

використання існуючих тут еколого-економічних резервів. Важливим 
напрямом цієї роботи є запобігання (або принаймні зменшення рівня) 

втратам на всіх етапах життєвого циклу запровадження чистого 

виробництва або їх логістичної реалізації - від постачання природної 
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сировини та виробництва до споживання кінцевої продукції з високим 

рівнем загальної та екологічної якості. 

При цьому слід погодитися, що збитки виникають внаслідок 

неефективного господарювання. І це, безумовно, якісно відокремлює їх 

від поняття «резерви» та «втрати». Екологічно орієнтовані резерви 

характеризують у цілому наявність можливостей для підвищення 

ефективності відтворювальних процесів у системі просторового 

розвитку, а втрати (зокрема, запобігання еколого-економічному збитку) 

показують можливості такого підвищення виключно за рахунок більш 

раціонального використання тих ресурсів, які вже залучені до процесу 

відтворення або можуть бути в нього включені при визначеному рівні 

екологічно чистої техніки та технології.  

Взагалі слід зазначити, що методологічні підходи до дослідження 

еклого-економічних резервів повинні враховувати те, що збитки є 

результатом нераціонального господарювання, неефективного 

використання природно-ресурсного потенціалу. Зрозуміло, якщо 

виходити із завдання скорочення, а тим більше запобігання втратам, 

такий підхід є не зовсім конструктивним. Тільки цілісний аналіз та 

виявлення причин, які обумовлюють нераціональне використання 

ресурсів на всіх стадіях просторових відтворювальних процесів надають 

можливість не тільки фінансувати втрати та проводити окремі заходи на 

їх скорочення або ліквідацію, але включити в механізм господарювання 

елементи, які дозволять запобігати їх виникненню на основі 

впровадження екологічно чистих виробництв. 

Взагалі втрати в кількісному вимірі являють собою різницю між 

потенційно можливими і фактично доведеними до споживача та 

спожитий ним обсяг продукції та послуг, яка є наслідком впровадження 

оптимальних параметрів чистих виробництв здійснення різних стадій 

відтворювальних процесів (постачання, виробництво, транспортування, 

складування, охорони навколишнього природного середовища). В 

якісному відношенні еколого-економічний збиток є видом прояву 

дисфункціональності відтворювальних процесів, є економічною 

категорією, яка відображає порушення нормальних організаційно-

економічних відносин (регламентованих, договірних і т.п.) унаслідок 

невідповідності між дією різних факторів, які впливають на процеси 

відтворення. Це визначення втрат дозволяє певною мірою 

методологічно правильно підійти до дослідження такого економічного 
явища, оскільки орієнтує на розкриття еколого-економічних збитків як 

із кількісного, так і якісного боку. Саме дослідження якісного боку є 

необхідним моментом аналізу будь-якого явища і потребує певної 
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класифікації втрат, в основі якої можуть бути фактори, які впливають на 

різні стадії відтворювального процесу (життєві фази) впровадження 

чистого виробництва. Необхідне створення класифікації втрат за 

різними ознаками: за об’єктом втрат, за місцем виникнення, за засобами 

та механізмами їх відшкодування та ін. При цьому важливо в 

концептуально-методологічному відношенні розмежовувати еколого-

економічні втрати та збитки. 

Комплексна оцінка наслідків антропогенного зміну стану 

природних ресурсів та довкілля у процесі обґрунтування впровадження 

чистого виробництва - це процедура, спрямована на виявлення 

зниження їх соціального та еколого-економічної корисності, розмірів 

споживчої вартості. Об'єктом еколого-економічної оцінки можуть бути 

різні види наслідків (господарські, соціальні, біоекологічні), які 

фактично або потенційно (прямо чи опосередковано) впливають на 

соціо-еколого-економічні явища в суспільстві. У той же час частина 

соціальних, біологічних, генетичних наслідків в даний час не може бути 

адекватно оцінена економічно (позаекономічних оцінка), що, зокрема, 

пов'язано з тим, що будь-яка експлуатація природних ресурсів, процеси 

антропогенного впливу на їх стан обумовлюють взаємопов'язані зміни в 

біосфері, літосфері, соціально-економічній, навіть духовного життя 

суспільства. Тому для комплексної еколого-економічної оцінки 

наслідків антропогенної зміни стану (якості) навколишнього 

природного середовища в системі впровадження чистих виробництв 

варто застосовувати системний підхід.  

Системна оцінка наслідків впливу антропогенних факторів і 

виробничих відносин на стан природних ресурсів, якість 

навколишнього середовища відноситься до галузі прикладних 

системних досліджень, тобто до системного аналізу. Під системним 

підходом до еколого-економічної оцінки впровадження чистих 

виробництв нами розуміється упорядкована цілісна оцінка 

відтворювальних процесів в залежності від внутрішніх (наприклад, 

низька екологічність техніки) і зовнішніх дестабілізуючих факторів 

(наприклад, забруднення атмосферного повітря, хімізація сільського 

господарства). 

 

  


